

青岛海事法院与青岛自贸片区管委签署合作备忘录

法区联动 协同发展 打造法治服务新高地

孙永红出席签约仪式并会见吴锦标一行 赵士玉参加

□记者 刘腾 报道

本报6月15日讯 今天上午,青岛海事法院与青岛自贸片区管委合作备忘录签署仪式在西海岸新区举行。市委常委,西海岸新区工委书记、区委书记、青岛自贸片区工委书记孙永红出席签约仪式并会见青岛海事法院党组书记、院长吴锦标一行,西海岸新区工委副书记、青岛自贸片区管委主任赵士玉参加。

孙永红在会见时说,要深入学习贯彻习近平法治思想,进一步聚焦国家战略,整合一体化资源要素,凝聚各方智慧力量,加快推进双方合作转化为现实生产力,不断提升航运高端服务功能和多元纠纷解决的策源能力,

营造国际一流法治化营商环境。

吴锦标表示,此次合作是服务青岛自贸片区高质量发展,推动制度创新的具体举措。青岛海事法院将集聚更多优质资源,全面落实合作内容,与青岛自贸片区携手打造法治服务新高地。

据悉,双方将本着“法区联动、优势互补、互惠双赢、协同发展”的原则,深化在海事司法、理论研究、产业平台建设、人才培养等领域合作,探索可复制可推广的“青岛经验”。重点建设青岛海事法院青岛自贸区审判区、国际海事司法研究基地、航运交易所,打造国际海事纠纷解决优选地、国际海事司法研究高地,打通航运经济、航运金

融、船舶工程、船舶交易、法律服务等航运服务信息壁垒。共同培养人才,打造涉外法治人才高地。

青岛自贸片区获批两年多来,围绕构建市场化、国际化、法治化和开放透明的营商环境,依托法院、仲裁、检察和司法等机构,先后设立涉外审判巡回法庭、知识产权巡回法庭、涉外商事法庭、检察服务工作站、国际仲裁中心、国际商事调解中心、合规自贸研究中心、公共法律服务中心,搭建起“三庭一站四中心”的多元化一站式自贸公共法律服务工作体系,将法律咨询、纠纷解决、商事服务等功能高度集成,为企业提供“线上线下一自由选、法律事务一站办”的高效便捷法律服务。

青岛西海岸新区——定西市岷县东西部协作工作联席会议召开

优势互补 共建共赢 开创东西部协作新局面

王清源出席

□记者 刘腾 报道

本报6月15日讯 今天上午,青岛西海岸新区——定西市岷县东西部协作工作联席会议召开。西海岸新区工委副书记、区委副书记、区长王清源,岷县委副书记、县长王亚伟出席会议。

王清源对岷县考察团的到来表示欢迎。他说,今年以来,全区上下深入贯彻党中央“经济要稳住、疫情要防住、发展要安全”重要要求,全面落实国家和省、市稳住经济大盘系列部署,在全省、全市高质量发展中积极发挥龙头带动作用,奋力走在前、开新局。

围绕市党代会赋予的“全面展现国家级新区特色风采,塑造综合实力展示区”的任务,新区进一步巩固提升稳经济运行工作成效,全力推进“实体经济振兴发展三年行动计划”,加速推进城市更新和城市建设三年攻坚行动,持续擦靓“影视之都、音乐之岛、啤酒之城、会展之滨”四张国际名片,全方位优化营商环境,加快建设新时代社会主义现代化示范引领区。

王清源指出,岷县历史文化悠久,红色基因厚重,有“长征途中的加油站”之称,还有丰富的中药材、旅游等特色产业资源,去年岷县地区生产总

值位居定西市第一,发展势头强、潜力大、工作干劲足,值得我们学习借鉴。与岷县建立协作关系以来,两地紧密联手,共商协作大计,推动项目建设、用工务工、人才交流等各领域务实合作,取得了积极成效。2022年是党的二十大召开之年,也是两地协作发展的新起点,希望双方在党中央和两地省委市委的坚强领导下,进一步落实党政联席会议制度,深化产业协作、劳务协作、消费协作、民间协作、干部交流,加强全方位合作,在新一轮东西部协作中实现优势互补、共建共赢,不断开创新局面。(下转第二版)

□本报记者 王雪

作为战略性新兴产业之一,当前,新一代信息技术与实体经济深度融合,不断催生新的经济增长点,加快发展和应用新一代信息技术,是加快新旧动能转换、推动高质量发展的必由之路。省第十二次党代会提出强力突破新一代信息技术等新兴产业,市第十三次党代会作出加快发展集成电路、新型显示等十大新兴产业的部署。

为推进新一代信息技术产业高质量发展,提升产业整体质量和效益,赋能制造业转型升级,日前,《青岛西海岸新区新一代信息技术产业发展“十四五”规划》(以下简称《规划》)印发。《规划》提出,到2025年,新一代信息技术产业产值规模达到500亿元,年增长速度保持在15%以上,成为半岛区域新一代信息技术产业发展高地,招引培育行业龙头企业10家,打造具有核心竞争力的新一代信息技术骨干企业50家;到2035年,新区新一代信息技术产业产值规模突破千亿元,成为中国北方光电显示与半导体产业聚集区和发展高地。

“从全区范围看,新一代信息技术产业创新活跃,技术融合步伐不断加快,正处于新一代信息技术产业发展黄金期。”区工信局局长隋俊昌告诉记者,近年来,新区新一代信息技术产业规模不断壮大,集聚效应日渐显现,先后引进了电子信息产业园、京东方、科大讯飞、商汤科技等一批新一代信息技术头部项目和重点企业,龙头带动作用持续增强,产业核心竞争力日益凸显。与此同时,新区人工智能、5G等新一代信息技术加速赋能制造业,工业互联网发展走在全市前列,海尔卡奥斯、赛轮“橡链云”抢占世界工业互联网高地。(下转第二版)

印发新一代信息技术产业发展“十四五”规划,提出到二〇二五年产业产值规模达五百亿元

新区亮出新一代信息技术产业“路线图”

这个“新区造”胃口很大

◆我国海上首个二氧化碳封存示范工程设备在新区建造完成

◆预计每年可封存二氧化碳约30万吨,累计可封存146万吨以上

◆将有力推动我国实现碳达峰碳中和目标和海上油气田绿色开发

2版



今日导读

上门服务多一点
企业负担减一点

西海岸生态环境分局多举措
助力新区经济平稳运行

4版